
 

 

Referat af menighedsrådsmøde i Christians Sogn 
 
Dato: Onsdag den 23. oktober 2024 kl. 17.00 
Sted: Kirketjenerboligen, Christians Kirke 
 
Til stede:  
Valgte medlemmer: Ina Christoffersen, Ingrid Flye, Anne Marie Blom, Ole Lund, Birgit Lübker, Lars 
Anderskov, Birgitte Schiermacher + fra det kommende menighedsråd Else Callø Bayer Barsøe 
 
Stedfortrædere:  Irwing Seeger 
 
Præster: Karen Felter Vaucanson, Pia Søltoft 
 
Medarbejdere: Lene Møller (ref. pånær pkt. 2), Johanne Fjordside, Carsten Siegstad, Søren Johannsen 
 
Afbud: Lisa Dalh, Jens Kjøller, Tine Ehlert, Eva Valbum Berg, Jenni Birklund 
 
 

Dagsorden Beslutningsprotokol 
  
1. Godkendelse af referat fra 

28. august 
a. Godkendelse af 

revideret dagsorden 
med punkt 5a og 5b 
som nye punkter 

Referatet er godkendt. 
De to ekstra punkter på dagsordenen er godkendt. 

2. Generel orientering – se 
bilag 

 

Mulighed for opnormering af præstetimer: 
Pia og Ole har haft møde med provsten om spørgsmålet.  
 
Provsten har efterfølgende talt med biskoppen. Biskoppens 
umiddelbare holdning er, at der ikke er basis for opnormering på 
præstesiden i Christians Kirke. Inden menighedsrådet 
fremkommer med en eventuel ansøgning, skal rådet drøfte, om 
det er flere præstetimer eller kirke-kulturmedarbejdertimer, som 
Christians Kirken har mest brug for. 
 
På mødet udtalte Pia, at hun ikke følte den fornødne opbakning 
fra formanden og kontaktpersonen til salonerne og 
studiekredsene. Pia oplyste videre, at hun har tabt motivationen 
og nu påtænker at aflyse de 10 arrangementer om de ti bud i 
2025. Pia fortsætter gerne med at udvikle gudstjenestetiltag og 
holde enkelte foredrag, når menighedsrådet ønsker det. 
 
Formanden oplyste, at der efter hans opfattelse altid har været 
opbakning til Pias arrangementer, som menighedsrådet i øvrigt 
har været tilfredse med. Kontaktpersonen bemærkede, at hun 
altid har sørget for mandskab og forplejning til arrangementerne. 
   



 

 

Møde med væver:  
Vi arbejder videre med forslag til fornyelse af området omkring 
alteret.  
 
Frihedsbrevet:  
Kirkeministeriet har besluttet ikke at behandle klagen, så sagen 
forventes at være afsluttet. 
 

3. Præsterne orienterer om 
aktuelle emner 

 

Karen: Det nye konfirmandhold er begyndt - 17 i alt. De kommer 
fra mange forskellige skoler og har valgt kirken til. De lover godt. 
Inspireret af Pia har Karen valgt at lave lidt længere søndage som 
temadage med forældrene. 
Karen har talt med kunstneren Veronica Hodges, der regner med 
at levere noget konkret klar i uge 45 eller snarest derefter. 
 
Evaluering af Karens liturgi: Det nye i forhold til de foreskrevne 
ritualer er udeladelse af ind og udgangsbøn, to i stedet for tre 
læsninger, ingen apostolsk velsignelse, kirkebøn før altergang. 
MR synes at det fungerer, så Karen forsætter. 
Pia: Pia har også startet konfirmander i Esajas, de kommer til 
gudstjeneste i Christians Kirke i december og til foråret. Der er 
allehelgensgudstjeneste, hvor årets døde i sognet mindes med 
lystænding i krypten.  
Pia har talt med jazzmusikeren Carsten Dahl om 
jazzgudstjeneste i forbindelse med Jazz-festivalen. 
 
Balletgudstjeneste på søndag. 
 

4. Koncerter – orientering ved 
Søren 

 

 Intet nyt før i 2025/26 – der er styr på koncerter resten af året. 
Der inviteres til juleagtig sammenkomst med de frivillige og 
menighedsråd (gamle og nye) den 5. november. 
 

5. Godkendelse af 
kvartalsregnskabet fra 30. 
september 

a. Godkendelse af 
revisionsprotokollat
et 

b. Ansøgning til 
Provstiudvalget om 
nedlæggelse af 
motivationsordninge
n i Christiana Kirke 

Kvartalsregnskabet ser godt ud, og budgettet holder. AM og KAM 
holder snor i udgifterne. Kvartalsregnskabet blev godkendt og OL 
og AMB underskriver kvartalsrapporten. 
 
Revisionsprotokollat: Ingen anmærkninger, revisionen giver ikke 
anledning til bemærkninger. Note: Revisor finder ikke, at 
biregnskaberne var tilfredsstillende afsluttet. Taget til efterretning 
til næste gang. Revisionsprotokollat underskrives af hele 
menighedsrådet. 
 
Motivationsordning blev indført i 2013. Erfaring efter 11 år og 
rådgivning fra KAM er, at det er en administrativ belastning uden 
værdiskabelse. OL ønsker mandat til at søge provstiet om at 
nedlægge ordningen. MR samtykker. 
 



 

 

6. Jordring – lynafleder. 
Beslutning efter fornyet 
vurdering 
 
 

Der er lavet en uvildig undersøgelse af muligheden. OL og LA har 
haft møde med ingeniør, der oplyser om to muligheder: Enten 
jordspyd eller jordring. Ingeniøren foreslår at beholde jordspyd, 
men få dem målt, samt få lavet en indvending sikring. Jordspyd er 
blevet målt, de virker. Vi har otte jordspyd- til sammenligning har 
Marmorkirken to. Menighedsråd samtykker i at beholde jordspyd 
samt etablere indvendig sikring. 
 

7. Kirkeværge, 
bygningsansvarlig og 
Kirkeudvalg – se bilag 

a. Orientering om 
igangværende 
aktiviteter 

b. Indstilling om nye 
projekter 

To beslutningspunkter: 
1. Formanden og kirkeværgen bemyndiges til at søge om 

midler fra reservepuljen til at forstærke trappen, hvis 
rådgiverne finder det nødvendigt 

2. Formanden og kirkeværgen bemyndiges til at søge om 
midler fra reservepuljen til reparation af kloakker og 
regnvandsbrønde. 

 
Begge dele blev vedtaget. 
 
Portløsning er udskudt til det nye menighedsråd er tiltrådt. 
 
Byggemøde i mandags, og mødet den 4. november bliver det 
sidste byggemøde. Stilladset bliver afmeldt i uge 44. 
Stilladsformand kommer med på det sidste byggemøde for at 
sikre, at kirkepladsen ikke kommer til at rode for meget. Det 
kommer formodentlig til at tage omkring tre uger at nedtage 
stilladset. Søren foreslår, at det måske er det bedre at vente 
til januar, hvor det er stille i kirken. Lars tager det med på 
byggemødet. Der mangler stadig lidt småting, men alt 
sammen noget, der kan laves uden stillads. 
 

8. Nyt fra kontaktpersonen Det lovpligtige årlige arbejdsmøde med medarbejderne er 
afholdt. Personalet er glade. Søren og Ingrid skal på kursus i 
samarbejder og arbejdsmiljø. Vi forbereder jul og eventuelle 
vikarer, men december ser overskuelig ud 

 
9. Stanleys Gård Ordinært provstesyn uden bemærkninger. Driftstilskuddet er 

hævet, både fordi Joanna-huset ikke længere er der, og fordi der 
ønskes mere servicering i huset. Ingrid undersøger om der kan 
ansættes en person til rengøring mm. i Stanleys. 
 

10. Udvalg 
a. Menighedsaftener 

og børneaktiviteter 
b. Menighedsplejen 

Menighedsaftener er slut for i år, den sidste bliver 28. november  
med Pia, Anja C. Andersen og Anders Kofoed. Foreløbig 200 
billetter. Vin og chips el. lign. serveres i kirken. 
Meget velbesøgte arrangementer. Ansøgning er sendt til provsti 
om tilskud til næste års arrangementer.  
Mange gode børnearrangementer er afviklet. Karen leder efter 
børneperson til juleaften. Gudstjeneste den 14. december - børn 
og forældre inviteres til julehygge i børnecafeen bagefter. 



 

 

 
Menighedsplejen: 
Det seneste arrangement den 8. oktober var pænt besøgt, og 
foredragsholderen var skovfoged Sven Nohr. 
Næste arrangement er den 12. november om grøn teologi v. 
Mikkel Christoffersen. 
Der er julegløgg den 11. december. 
Nytårskur 7. januar, madbilletter 150 kr. VF kirkekontor står for 
billetsalg. 
Næste års program har temaet Tro, Håb og Kærlighed. 1. halvår 
gælder det troen. Spændende foredragsholdere i pipelinen, 
ligesom der planlægges udflugt til foråret. 
 

11. Dagsorden for det 
konstituerende møde den 
27. november 

I forlængelse af mødet den 27. november, som er årets 
sidste, afholdes der traditionen tro en julefrokost med 
deltagelse af nuværende og nye 
menighedsrådsmedlemmer, suppleanter samt personalet. 
 
Lisa har anmodet om, at mødet i november flyttes, idet 
mødet ligger samme dag som provstiudvalgsmødet. Vi 
undersøgte muligheden for en anden dato, men det var ikke 
muligt at finde et alternativ. Så mødet fastholdes til den 27. 
november med mødestart kl. 17.30. Vi kommer til at dele 
mødet i to: Først et almindeligt møde, derefter det 
konstituerende efterfulgt af ’julefrokost’ 
Næste år er det planen, at julefrokosten holdes ude. 

12. Eventuelt Næste år afholdes der menighedsrådsmøder onsdage kl. 17.30 
Præsterne gennemgår kollektplanen. 

 


